ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

N 246 (6586)

СРЕДА

ДЕКАБРЯ 1980 года

Галета издается с 24 моября 1951 года Цена 2 поп.

ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕН



ГЛАВНОЕ BHUMAHU

На трибуне — В. Д. Сумин.

20 денабря с. г. состоялась го роденая партийная конференция, Сегодия наша газета публикует (в изложении) материалы этой конференции — отчетный домлад и выступления делега-

Вопросы шаний XXV съезда КПСС, по- партийные организации, хозяйследующих документов партии в области развития экономики в отчетном периоде постоянно находились в центре внимания гоз полского комитета партия, первичных партийных организаций, оказал в отчетном докладе ных

В. Д. Сумин. Последние два года пятилетки были для нас сложными и трудашии. Частые сбои на железнодорожном транспорте чувствительно сказывались на работе промышленности, выбивали на колен. Отставание с вводом новых прсизводственных мощностей и недостаточно быстров их освоение, недостатки в управлении производством, слабый стало нормой, для них — дев ряде случава уровень исполнительской дисциплины больше осложняли обстановку. В этих условиях горкому КПСС, советским и хозяйственным органам пришлось несколько пересмотреть, изменить привычный стиль работы, более оперативно маневрировать дополнительными производственными резервами в возможностямк.

В результате принятых мер пятилетний план реализации промышленной продукции предприятия города выполнили 12 денабря 1980 года. Это хороший подврок предстоящему съезду партии.

Мисштабы сделанного впечатдяют. Но это не дает нам никакого повода пли самоуспокоенности, подчеркивает докладчик. Допущено немало промахов и недостатков. Пятилетние ващания по росту производства валовой продукции, реализации и производительности труда не аытолниют мисоперерабатывающий завод и завод химических реактивов, по валовой продукции и реализации — завод

Неритмично работали по месяпам года керамический и электромеханический ваволы. вавод средств автоматизаний. Практически ежемесячно в течение всей пятилетки мы имели препприятия, не выполняющие план по реализации или производительности труда. Отставание нельзя объяснить толь. Ком, котельно-вспомотательного которые мы несем из-за теку-

практического ко объективными причинами. претворения в жизнь ре. Анализ показывает, что не все ственные руководители о должной ответственностью подходят к внедрению комплексной системы работы без отстающих.

> Конференция вправе спросить с партийных и профсоюзорганизаций и хозяйруководителей ственных ваводов КВОиТ, вентиляционных заготовок, керамического, опытного, завода средств авто-(тт. Маркевич и мицавитим Ильжи, Назарова и Могилевич, Митин и Бакалова, Михайловская и Скабин), почему они не уделяют должного внимания организации соревнования? То, что для многих предприятий лом неначатым. Здесь не организован учет рабочих, не вынолниющих норм выработки или сменных запаний, не выясняются и не рассматриваются причины невыполнения. Здесь отсутствует стройная система защиты социалистических обязательств. Таким образом, выхолащивается сама цель, суть соревнования - выявление, закрепление, практическое использование опыта передовиков, то есть тот момент, который В. И. Ленин считал одним из красугольных принципов социалистического соревно-RNHBE

> X ОТЕЛОСЬ бы еще раз ак-центировать внимание на двух важных вопросах - экономии. энергоресурсов и снижении потерь рабочего времени.

в отчетном периоде нам удалось значительно поправить положение дел с энергетическими ресурсами, говорит т. Су-

Однако со всей решительностью следует подчеркнуть необходимость вести борьбу за экономное расходование электрической и тепловой энергии. Ведь за общими среднегородскими показателями скрываются факты бесхозяйственности, расточительства.

Недостаточно проводится работа по экономии энергоресурсов на отдельных предприятиях объединения «Ангарскиефтеоргсинтез», на заводах керамичес-

оборудования и трубопроводов, в управлении производственных предприятий и некоторых других. Несколько лет. не решаетоя вопрос перевода отопления с пара на горячую воду на заводе КВОиТ. На автотранспортном предприятии нефтехимиков система отопления до сих пор работает на пролетном паре, в результате ежегодно теряется более 3 тысяч Гкал тепла. На заводах УПП не производится приборный учет и анализ расхода электрической и тепловой энергим по подразделениям. Удельные нормы расхода энергии не рассматриваются на протяжении нескольких лет. нефтеперарабатывающем заводе (тт. Левин, Дубовой) явно медленно и недостаточно вовлекаются в произволство вторичные энергоресурсы.

Всей силой партийного влияния надо решительно пресечь подобное расточительство. Свое веское слово должны сказать и процента за 9 месяцев). В реорганы народного контроля,

Второе важное направлениецеленаправленная техническая политика. Речь идет о том, что- нен на 99,9 процента. бы впредь учитывать и строить энергосберегающие производст-Парвая и, к сожалению, пока влинственная ласточка у нас есть. Таким энергосберегающим производством будет новое крушнотоннажное производство аммиака и карбамида.

Важную техническую задачу решают энергетики ТЭЦ-10. Здесь уже 2 года идет интересный промышленный эксперимент. Суть его -вихревое низкотемпературное сжигание немолотого бурого угля Азейского месторождения в прямоточном котле.

Для этой цели специалисты ТЭЦ-10 с участием ученых ряда институтов и отраслевых предприятий разработали технологию, реконструировали котел паропроизводительностью 270 T-98C.

Проведенные отраслевыми наладочными организациями испытания и эксплуатационные наблюдения показали устойчивое горение немолотого угля на всем диапазоне напрузок.

М НОГИЕ руководители до сих пор не прониклись пониманием всей остроты проблемы трудовых ресурсов, мало внимания уделяют закреплению кадров на производстве, укреплению трудовой дисциплины, их мало волнуют потери,

чести кадров и нарушений трусерьезное, и мы считаем необходимым сосредоточить внимание партийных, советских и хозяйственных органов, профсоюзных и комсомольских оргавизаций на этой проблеме.

Кое-кто пытается объяснить причины текучести кадров не-**УДОВЛЕТВОРЕННОСТЬЮ** размером заработной платы. Утверждение несостоятельное: только 10.3 процента увольняются по этой причине. Сегодня мотивами увольнения по собственному желанию являются не материальновещественные, а социальные факторы. И из этого надо делать соответствующие выводы.

Неоднократно обращалось внимание хозяйственных руководителей, секретарей партийных организаций, председателей профсоюзных комитетов на то, что увольнение нарушителей далеко трудовой дисциплины не идеальная мера. В условиях дефицита капров она практически не срабатывает. Между тем число уволенных за нарушение трудовой дисциплины не снижается, а, наоборот, растет. Если в 1979 году по этой причине текучесть составляла 3,2 процента, то за 1-е полугодие 1980 года — 4,7 процента.

Не удалось нам сократить потери рабочего времени из-за прогулов. Более того, их количество в промышленности за последние два года даже возросло. Особенно MHOTO IIDODVлов на заводах БВК, КВОиТ, пивсваренном, в объединении «Китойлес». Рост прогулов про--веинатар хынжатном в пешоем шиях.

Нам нельзя ослаблять внимания к работе железнодорожного транспорта. Если за первые три года пятилетки план перевозок был поревыполнен, то план 1979 года выполнен только на 93,8 процента. Не справляются железнодорожники с планом перевозок и в 1980 году (98,6)зультате за 4 года и 9 месяцев по Ангарскому железнодорожному уэлу план перевозок выпол-

Сокращение сроков простоя вагонов под прузовыми операвы йошимоника котавто имкин дачей хозяйственных органов, партийных комитетов и организаций предприятий и строек. На прошедлиих пленумах ГК КПСС и собраниях партийного актива мы подробно анализировали состояние дел, остро говорили о вмеющихся недостат. лее 600 миллионов рублей. ках, определили меры по улучшению этой работы.

Но сегодня следует довой дисциплины. Положение ные требования предъявлять руководителям железнодорожных станций и предприятий Ангарского узла. Сокращение простоев вагонов на предприятиях сводится к нулю их неудовлетворительной работой. Простой вагонов на станциях не только не сокращается, но и постоянно растет.

Г ОРКОМУ, райкомам КПСС, первичным партийным организациям в ходе обсуждения проекта «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981 — 1985 годы и на период до 1990 года» необходимо организовать тщательную разработку и принятие социалистических обязательств и встречных планов на 1981 год, организовать действенное социалистическое соревнование за их выполнение.

Социалистическое соревновавие — это оправдавший себя метод социалистического хозяйствования. Он — неотъемлемая часть всего нашего хозяйственного механизма. Руководство соревнованием, его организация составляют важнейшие функции партийных, советских, профсеюзных, комсомольских организаций, всех хоэяйственных руководителей.

Массовое социалистическое соревнование — добровольное творчество трудящихся. Но если участие в соревновании дело добровольное, то его организация — дело партийное, государктвенное. И это накладывает на хозяйственные кадры и партийные организации особую ответственность за экономически обоснованную разработку встречных планов и обязательств и их безусловное выполнение.

Особое внимание и забота должны быть проявлены о развертывании соревнования рабочих бригад. Это диктуется необходимой ныне по решению партии и правительства работой по развитию бригадных форм организации и стимулирования труда, которые в будущей пятилетке должны стать основными.

Наш город, его промышленность продолжают свое развитие. Государство выделяет крупные капиталовложения на развитие химии и нефтехимии, микробиологии и электротехники, базы стройиндустрии и жилищно-гражданское строительство. Только на 10-ю пятилетку на эти цели было выделено бо-

Продолжение на 2-й стр.



В зале конференции.

Продолжение. Начало на 1-й стр.

В основиом вавершены строительно-монтажные работы на прушном комплексе ЭП-300 31 головной компрессорной. Но морального удовлетворения от этого мы не испытываем. К сожалению, ввод установки в эксилуатацию в текущем году не будет оформлен в силу причин, го назначения. не зависящих от строителей и монтажников.

ВВК будет оформлен ввод мощностей еще на 30 тысяч тони B POIL

В ЦЕЛОМ оценивая положение дел и промышленном строительстве. можно сказать, что в отчетном периоде наметился некоторый перелом к лучшвму: удалось, хотя и далеко не полностью, преодолеть стремление к распылению людских и материально-технических ресурсов строителей и сосредоточить их на важнейших пусковых объентах, удалось несколько приостановить рост незавершенного строительства. Но мы должим отдавать себе отчет в том, что проблема повышения эф'фективности капвложений нами вовся не решена, что мы находимся лишь на старте, то есть в начале пути ее решения. Здесь не только педопустима успоковиность, но и необходима еще более настойчивая, целенаправлениая работа.

Пятилетиий план по жилищному и социально-бытовому строительств; будет выполнен по напаложениям на 104,1 процента, по строительно-монтеркным работам на 113,5 процента.

Важно отметить, что в 1980 году строители обеспечили практически равномерную сдачу жилья в течение всего года, Наконец-то удалось устранить длившийся годами разрыв между планами авода жилья заказчиков и подрядчиков.

Эти результаты стали возможимым благодаря тому, что, во-дарвых, вновь начал действовать метол поточного строи. тельства жилья, во-вторых, резко сократилось число заказчиков, ветретыки, проявляется принципиально твердая линил ГК КИСС и гормсполкома по вопросим жилищного строитель-

Хотолось бы со всей решительвостью подчеркнуть, что нывешний объем строительства и ввода жильй нас далеко не устранвает.

Мы стовим задачу перед руконодством втройни и заказчи-

- во-первых, решить вопрос о сондании домостроительного комбинать, ноторый позволил бы обеспечить висоголный ввод жилья в г. Ангарско 120 — 140 тыс. квадратных метров;

стройна будущего центра горо- ру, организации да, прекратить некомплексную австройку, не допускать отставания строительства подземных коммуникаций и сетей;

- в-третьих, решинтельно прекратить практику резкого отставания блатоустройства и низ-Romo ero karectha,

Вопросу строительства жилья и объектов сошкультбыта уделяется очень большое внимание в прочите ЦК КПСС к XXVI съезду партии. Мы и впредь должны строительству жилья уделять первостепенное, предпочтительное внимание. И это пранильный курс.

Сегодня нет вовможности точпо назвать объемы капвложений и строительно-монтажных работ на 11-ю пятилетку. Предложения ваначиков и гениодрядчика в эначительной степени расходятся. Однако ориентировочно, усредненно можно

Мы должны построить и ввести в эксплуатанию заволы БВК и АЭМЗ на полную их мощность, три котла и одну турбину на ТЭЦ.9, вачать пе- ются согодня в лекториях, шикконструкцию ТЭЦ-10 с заменой блоков. В объединении «Антарск- народных университетов. Хотя и пефтеоргсинтез» построить и ввести в эмоплуатапию крупнотоннажное производство аммиа- водственного опыта. ка и карбамида, производство

пормального пропилового спир- фект антырелыгиозной, противо- небольшим та, производство высококачественных метоном маоел гидрокрекинга, продуктопровод (керосинопровод) Ангарск-Иркутск.

Кроме того, предстоит выполнить большой объем работ по керамическому заводу, заводу химических реактивов, а также на объектах непроизводственно-

В АЖНЕЙШЕЙ составной частью многогранной дея-Есть надежда, что по заводу тельности КПСС, ее первичных партийных организаций является идеологическая работа.

XXV съезд партии указал пути повышения эффективности идеологической работы — это комплексный подход к вопросам воспитания. Учитыван, что был

алкогольной, правовой пропаганды. Нет системы в обобщении и анализе поступающих лекторам вопросов, предложений трудящихся. Не проводятся дланомерные социологические исслатовании эффективности лекционной пропаганды. Медленно укрепляется материальная база городской и районных организаций общества «Знание».

Огромных усилий партийных организаций, их постоянного внимания требует работа по месту жительства. Горком партии в отчетном периоде определил эту эвдачу как одну из главных для городской партийной организации.

проведен планум ГК по воп- воспитания, учит нас партия, тый в вопросах трудового и

(АЭМЗ, швейная фабрика) дело пока дальше разговоров не идет.

Более теоными должны стать свизи школы и базовых предприятий в вопросах воспитания учащихся. На недостатки в этом целе нам серьезно было указано на бюро ОК КПСС в июне 1980 года при обсуждении вопроса «О работе Ангарского горкома партии по объепинению усилий школы, семьи и производства в коммунистическом воспитании учащихся».

Горком разработал мероприя. тия по улучшению этой работы. Они должны стать руководством для партийных организа-И это закономерно. Продесс ций школ и базовых предприи-

исключением обыло высказано о дальнейшем совершенствовании стиля работы общественных организаций, 10 предложений (просьб) было высказано об оказании помощи в строительстве тех или иных объектов и ускорении строительства. 7 критических замечаний высказано в адрес административных органов города, 7 замечаний - по поводу предцриятий и организаций, 4 замечания касаются вопросов благоустройства города и работы коммунального хозяйства, 2 работы городского автотранспор-

Горком КПСС, его отделы оператывно рассматривали предложения и замечания, давали поручения конкретным исполнителям. Уже в ходе отчетно-выборной кампании 11 препложе-

ГЛАВНОЕ ВНИМАНИЕ — НЕРЕШЕННЫМ ВОПРОСАМ



Президнум конференции.

росым совершенствования идео- должен быть непрерывным, тогционном докладе горкома партим дан подробный анализ состояния идейно-воспитательной работы, мы сочли возможным, говорит далее докладчик, в отчетном докладе оосредогочить влиминив и остановиться на главных, в основном нерешенных проблемах и задачах, которые предстоит решать партийным организациям в 11-й пятилетко.

и возде, основу успеха решают город имеет генилен, план заучобы идеологических кадров. На болве высоком уровне стали проводиться занятия в школе идеологического актива, на местах - в партномах, первичных партийных организациях. В систему вошли собеседования с секретарями и их заместителями по идеологии по ходу выполнения комплексных планов ндеологической работы. 45 заместителей секретарей прошли недельную стажировку в отделе пропаганды и агитации горкома партии.

В 1980 году практически завершена аттестания процагандистов в партийной сети. Широкое развитие в городе получило движение «Пропаганцистпятилетке». И задача методиче-СКИХ СОВОТОВ. ПАОТИВНЫХ ОВГАНИзаций -- повышать действенность этого движения, его положительное влияние на формирование активной жизненной позиции слушателей.

Есть у нас некоторые услехи и в лекционной пропаганде. Более 50 процентов лекций читалах. Совершенствуется работа медленно, но актинизируется пропаганда передового

Но при этом вще нивок эф-

логической работы, в информа- да он дает ожидаемый резуль-

Нас не может не беспоконть, говорит далее т. Сумин, не снижающаяся бытован преступность, беспризорность определенной части молодежи и цетей, общественная пассивность пенсвонеров и домохозяек, отсутствие единого коллектива житблей микрорайона, дома, объединенного общими заботами по сохранению жилья, благоустрой-В идеологической работе, как ству микрорайонов, дворов, воспитаемю дотей.

У нас взят курс на актививацию работы партийных оргапланомерной низаций по месту жительства выборы в партгруппах, цеховых на основе деятельности общественных советов микрорайонов, которые координируют объединение усилий семьи, школы, тосударственных и общественных органьзаций по воспитанию населения. Но работа этих советов нас пока не удовлетво-

В АНГАРСКЕ осуществляется комплекс мер для укрешленая связи школы и проневодства. Все учащиеся 9-10-х классов проходят производственное обучение в двух межшкольных учебно-производственных комбинатах. Хорошая материальная база, высоконвалифицированные кадры мастеров, тесная связь с промышленными преидринтивми, возможность постановки обучения и воспитания учащихся на производительном труде повролнют формыровать у школьников устойчивый интерес к рабочим профессиям, моральную и пражтическую готовность к их вы-

На повестку дня остро встает в связи с этим вопрос об пании в адрес ГК КПСС, соорганизации учебных цехов на предприятиях, где это позволяет технология, размещении заказов в профтехучилищах, меж- предложений. школьных комбинатах, школьных мастерских. У нас же за

Дихся.

Для того, чтобы успешно решать вопросы восшитания трудящихся города с учетом особепностей и состояния дел в нашей городской партийной организации, главными направлениями должны стать:

- совершенствование работы по комплексному подходу к воспитательной работо на основе перспективных комплексных планов:

- дальнейшее улучшение постановки политической учебы во всех ее формах;

- совершенствование устной

политической агитации; - коренное улучшение работы по месту жительства:

— повышение воспитательной роли соревнования;

— повышение ответственности руководящих кадров за состояние воспитательной работы в коллективах, за восшитательные последствия хозяйственной деятельности; -

- изучение общественного мнения на основе социологических исследовалии, его учет при организацит. воспитательной работы;

— систематическая работа с идеологическими кадрами, улучшение их учебы и ориентирования по витуальным проблемам в сутренней и международной жизни.

АСТОЯЩЕЙ конференции Н средшествовали отчеты и и первичных партийных организациях, при партийные конференции парткомов. Проведены две первые партийные конференции вновь образованных районов.

Обобщая итоги этой важной кампании, можно с удовлетворением отметить, что прошив она на высоком организационном и идейном уровне и подтвердила, что уровень внутрипартийной работы в целом возрос, работа большинства партийных звеньов обогатилась новым содержанием, заметно возросла их организующая и мобилизующая роль, поднялась ответственность коммунистов за дела своей парторганизации и коллектива.

Выше, чем в прошлой отчетно-выборной кампапии, была явка коммунистов на собрания ж составила 96 процентов. При этом в 56 партийных организациях на отчетно-выборных собраниях присутствовало 100 процентов коммунистов.

В ходе отчетно-выборной камветоких, административных органов коммунисты высказали 40 критических замечаний и

Показательно, что наибольшее количество продложений

нравственного воспитания уча- ний выполнено, 9 предложений не могут быть выполнены из-за отсутствия возможностей, остальные находятся в стадии рассмотрения и реализации.

> За отчетный период около 60 процептов партийных организаций не росли. Среди них большинство спроительно-монтажных организаций, предприятий лег--оннапшимодп промышленности и железнодорожного тран-CHODTA.

> В отдельных рартийных организациях имел место прием в партию недостаточно подготовленных людей. За 1979 — 1980 годы бюро горкома, парткомы отказали в приеме кандидатами в члены КПСС 5 вступающим.

Как известно, наиболее важные вопросы жизни и деятельности парторганизаций рассматриваются и решаются на пармийных собраниях. За последние годы партийные комитеты и первичные партийные организации проделали большую работу по повышению роли собраний, 'как органов коллективного руководства, литического воспитания коммувистов. Парторганизации стали более вдумчиво подходить к определению тематики собраний, выносить на обсуждение коммунистов наиболее элободневные вопросы, связанные с повышением эффективности производства и качества продукции, ускоронием научно-технического пропресса, совершенствованием управления производством, укреплением трудовой пиоциплины.

Все чаще в повестку дня партийных собраний включаются внутрипартийные вопросы, проблемы политической и воспитательной работы, улучшения условий труда и быта людей. Широко практикуется заслушивание на партийных собраниях сообщений коммунистов о выполнении ими уставных требований, повышении идейно-георетического уровня, профессиональных знаний, отчеты хозяйственных руководителей по тем или иным вопросам работы предприятий.

Однако в ряде случаев, особенно в мэлочисленны партийных организациях, артийные собрания нередно готовятся плохо, проходят при низкой явко и активности коммунистов и не оказы сот должного влияния на ча трудового коллектива. 3 обоуждение коммуинстот мносятся малозначащие

прения по докладу

парткома производственного объединения «Ангарскиефтеоргски- В ее составе работают три це- ительству заводы керамантового

— На XIX партийной конференции объединения коммунисты по-деловому, остро, самокритично рассмотрели все стороны работы парторганизации. с большой озабоченностью высказали предложения по дальнейшему улучшению нашей работы в овете пребований октябрьского (1980 г.) Пленума цк кисс,

Вопросы интенсификации произподства путем технического перевооружения партийный комигет постоянно держал в центре внимения. При парткоме создана комиссия контроля за

П ЕРВЫМ выступал В. К. — Руководящим ядром в на- та, в первую очередь будет по-худощин, секретарь шем коллективе является пер- строен адеол по выпуску стеносекретарь | шем коллективе является пер- строен адрод по выпуску стеновичная партийная организация. вых панелей. Намечены к строховые парторганизации и 8

партгрупп. Все, чем занимается наша первичная партийная организация, в консчном счете способствует улучшению работы коллектива, разантию производства и совершенствованию научных разработок. Партийное бюро проводит большую работу по-созданию в коллективе атмосферы творческого труда и производственного

Партбюро ОКБА, цеховые парторганизации проявляют заботу об укреплении трудовой дисциплины, о воспитании всех тружеников коллектива и коммунистов в первую очередь. Мы сейчас с уверенностью мо- постоянного синжения уровня

гравия и железобетонных труб, будут реконструироваться кирпичные заводы. Практически занозо будут строиться авторемонтное 'предприятие и авторемонтный завод в Иркутске.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ всполкома городского Совета народных депутатов Л. А. ПЛАТОнов посвятил свое выступление нерешенным городским

— За период между конференциями сделано многое в домостроении, с приходом на стройку нового руководства, была приостановлена тенденция

проблемам.

На снимке: делегаты ХХ городской партийной конференции Н. Я. Аванова, А. П. Носков, С. В. Яковлева, Н. М. Семенов, Р. Н. Шагимарданова, Н. М. Бородин, В. М. Соколовский, В. Н. Глушков.

деятельностью по техническому перевооружению действующих производств. Несколько раз в отчетном периоде этот вопрос рассматривалси на заседаниях парткома.

Кольшие планы по техническому перевооружению произ-, водств намечаются в объединении на 11-ю пятилетку. Так, на нефтеперерабатывающем заводе вавершается реконструкция гавовой компрессорной, работники НПЗ, обсуждая проект Основных направлений, взяли обявательства ввести в эксплуата. цию и освоить ее до открытия XXVI съезда КПСС.

Для решения задачи по увеличепию выпуска таких полимерных материалов, как полистирол и поливтилен высокого давления, нашему, модернизацию и замену оборудования, добиться ритмичной, устойчивой В проекте Основных направлений предельно кратко, во очень емко определена вадача химической и нефтехимической примышленности: «Увеличить объом выпуска, улучшить ассортимонт и качество изделий бытовой вимии. Повысить производительность труда на 28-30 процентов». Коллектив нашего объединения (точнее, завода бытовой химии) принимает вту вадачу к исполнению и планирует уваличить объем производства товаров для населения в 11-й пятилстке.

Задача партийной организации объединения сейчас видится в том, чтобы в каждом трудовом коллективе (смене, бригаде, участке) поднять боеспособность партийных групц и коммунистов, усилить их воздействие на все стороны жизни ковийственного и политического организма.

Для нашего многотысячного комлектива это особенно важно сейчас еще и потому, что воздействия внешних причин, мешающих нам нормально работать, требуют высокой мобилизованности, четкой, напряженной работы в то дни, когда приходится снаварстывать вынужденное отставание в выполнении плана.

О РОЛИ первичной парторганизации говорил Ю. Н. ВАМАЩИКОВ, слесарь ОКБА.

администрации жем сказать, что многое нам удает | жилищного строительства, восся сдельть в втой части. Но процесс воспитания - процесс длительный, кропотливый и очень сложный.

Для того чтобы боевитость и действенность парторганизаций была в трудовых коллективах ощутимее, ГК и РК КПСС нужно чаще проводить семинары с низовыми партийными активистами. Было бы полезно провести общее городское собрание парттрушоргов, на котором они могии бы обменяться опытом работы. ГК КЛОС нужно и в дальнейшем проводить работу по развитию активности рабочих-жоммунистов, практиковать их участие в выборных органах, именно они являются непосредственными проводниками идей и решений в рабочие масколлензиву предстоит осуществить сы. На XIX городской нартийной конференции я, рабочий, был избран в состав ГК КПСС. Эти два года для меня явились настоящей партийной школой. где я осознал и принял близко к сердцу дела и заботы городской партийной организации.

I А ТРИБУНЕ А. В. ПИЧУ-Н гин, начальник управления строительства.

Среди строителей и монтажников заключаются договоры содружества, что делает более ответственными наши обязательства, организовано поточнов строительство, где объединены бригады всех профессий.

Главный итог потоков — равно мерность сдачи жилья в первом-третьем кварталах года.

Вся работа строится по графикам и картам технологических и трудовых

Бригады работают в основном на городских объектах методом бригадпого подряда.

Но у нас еще не ликвидированы многие существенные недостатки, еще не задействован ряд прудных для внедрения резервов: низка производительность труда в основном из-за неудовлетворительной инженерной подготовки производства. удорожание строительства из-за неоправданных цотерь рабочего времени, простоев механизмов. накачественного выполнения отдельных видов работ.

В Ангарске памечено возведение помостроительного комбина- ны, нас упрекают

становлены некогда расформированные строительные полразделения, возрождено поточное строительство, - планомерно ве-дется работа по сокращению «долгостроя».

Определенная работа проделана и исполнительным комитотом. Сегодня можно гвердо и уверенно говорить, что в городе создан единый заказчик в лице ОКСа горисполкома.

Большая работа проделана и по перспективе застройки города. В жюне 1979 года утвержден генеральный план города.

Газработан проект детальной застройки южной части города, мы имеем ясную перспективу строительства до конца 11-й пятилетки. Начата разработка проектов детальной планировки прибрежного района и центра. Ведется проектирование городскои черты,

Но главную проблему, стоящую перед нами, мы, к сожалению, не решили. За этот период очередь на получение жилья и улучшение жилищных условий не только не сократилась, но и возросла.

Необходимость увеличения стровтельства жилья в городе очевидна, расчеты, выполненные институтом Леннии Пградостроительства, показывают, что необходимо строить 150-160 тыс. кв. м жилья в год, но, к сожалению, город такой возможности не имеет, все возможности исчерпаны не только по людским и мате. риальным ресурсам строительных ж монтажных организаций, но и по возможностям произволственной базы помостроения. Сегодня за пределы города выводится две трети всей продукции домостроения.

В проекте ЦК КПСС к XXVI съезду партия поставлена задача: улучшить жилищные и культурно-бытовые условия жизни населения, добиться в основном обеспечения каждой семьи отдельной квартирой, развивать коммунальное хозяйство и транспорт, благоустройство городов и сел.

В последнее время в апрес горисполкома высказывается много критических замечаний по поводу комплексной застройки новых микрорайонов, с другой CTODO: в уве-

личении строительства встроенно-пристроенных помещений для размещения учрождений торговли, быта и свизи.

Причина некомплексной застройки сегодня не в отсутствии технической документации или финансирования, а так же, как а в жилищном стронтельство, в отсутствии у строителей достаточных ресурсов, как людских. так и материальных.

Отчетливо понимая значение Зиминского комплекса мы не можем согласиться с мостоянно возрастающим отвлечением из города людских н материальных ресурсов. В Ан. гарске строятся не менее важные для народного хозяйства комплексы. Мы должны наметить программу и принять конкретное решение на увеличение жилищного строительства и доведение его к 1982 году до 110 -120 тысяч кв. м в год.

Н А ТРИБУНЕ Т. А. МЕТЛЯ-КОВА, закройщица фабрики пошива и ремонта одежды.

— Коллектив нашей фабрыки «Мечта» вышел с инициативой — дневной заработок 23 февраля в честь XXVI съезда КПСС перечислить в Фонд мира.

Коллектив фабрики услешно справляется с принятыми социалистическими обязательствами. План 11 месяцев выполнен по всем технико-экономическим показателям. Сворхплановая реа лизация продукции составила 15,7 тысячи рублей. Рацортовали о выполнении пятилетнего плана 151 человек, 15 бригал и 2 ателье.

Для качественного обслуживания населения внедрена система «Ритм» и ателье «Мечта» «Людмила», «Элегант», «Соболь», которая обеспечила высокоорганизованный труд в этих цехах. Открыто втелье «Люкс» по пошиву изделий высшего качества. которое нашло признание у жителей города. Однако наряду с достигнутыми успехами у нас имеется еще много недостатков и проблем, которые коллектив знает и над которыми работает: не изжиты жалобы со стороны заказчиков на плохое каче... ство, грубость и волокиту.

БАЛЮК свое выступление посвитил «конфликтным» ситуа-

- Как секретары цеховой партийной организации, анализируя имеющиеся недостатки, прихожу к выводу, что такне же проблемы стоят как перед пругими цеховыми организациями, так и перед парторганизацией аавола в целом.

Мы считаем, что имеющейся материальной базы современного производства (нашего завода, в частности) более чем достаточно для достижения гораздо большей результативно. CIN TOVUS.

Анализируя имеющиеся недостатки. мы сводем их к одной узловой проблеме: отношение к труду!

Текучесть кадров по заводу 1980 году составила 20 процентов. Большую часть втого процента принесли молодые рабочие в возрасте 20-24 лет.

Наблюдается тревожный рост увольняющихся по причинам конфликтных сипуаций.

Что такое 20 процентов текучести? Это значит, что нашы усилия по подготовке кадров. впедрению новой техники, совершенствованию организации труда, направленные в конечном итоге на повышение производительности трупа, этой нифрой перечеркиваются. Этот недостаток звляется результатом поверхностного подхода к воспитательной работе как со стороны администрации. так и общественных организа-

Очень немногие мастера считают своим долгом заботиться о настроении работников. стараться что-то предпринять. чтобы закрепить намерения вновь пришедших рабочих остаться здесь навсегда, чтобы работа приносила удовлетворение. Мы, «ноглощенные» производственными проблемами, часто не видим человеки, забываем об индивидуальном подходе к нему.

Наш завод определен базовым отрасли по внедрению коллективных форм отлаты труда. В создании бригад с оплатой труда по коэффициенту трудового участия мы видим один из способов разрешения назревшей проблемы по воспитанию и закреплению кадров в коллективе. Приступив к этой работе, мы поняли, что нельзя подходить к этой пробдеме формально.

С ЕКРЕТАРЬ парткома обыединения «Тепличный комбинат» И. Г. ЗАХАРОВ, в частности, сказал:

- Проапализировав наши упущения по производству овсшей открытого групта, мы в 11-й пятилетке решили изменить технологию выращивания овощей переносом с торфяно-боло тистой почвы на миноральную.

Мы часто слышим нарекания со стороны горожан на качество нашего картофели. Действительно, в объединении в течение 10-й дятилетив еще слабо проводилась работа по семеноводству, по улучшению качества семян. Перед объединением стоих задача — выйти на такие сорга картофеля, которые имели бы хорошие товарные качества вплоть до нового урожая.

Для того чтобы город имел круглый год свежие овощи, необходимо в 11-й пятилетке построить овощехранилище емкостью 3000 г с искусственным охлаждением.

Р АБОЧИЙ цементно-горного комбината Б. Н. Есин остановил внимание делегатов на следующем:

- 18 ноября цементники рапортовали о выполнении заданий пяти лет 10-й пятилетки по основным техникойнономическим показателям.

— Подготовку к 1981 году мы начали давно. Во всех коллективах прошли встречи руководства комбината с рабочими цехов, на которых были дополвительно вскрыты имеющиеся резервы повышения эффектив ности производства и качества работы.

На партийном собрании. об суждающем вопрос «Задачи пар тивной организации по выпол нению решений октябрьског (1980 г.) Пленума ЦК КПСС шел разговог о дальнейшем по вышении эффективности произ водства, улучшении использо вания оборудования, повышени качества продукции, улучшени организации соцефревнования.

На 1981 год во всех коллег тивах цехов приняты обяза тельства коллектива комбината Перед коллективом в 1981 год стоят задачи: 29 декабря за кончить выполнение плана 1 добыче цемента. Довести выра ботку цемента марки 500 225 тысяч тони.

Одна из задач, стоящих пере партийной организацией и ко лективом, - переход на сист му ВАЗа.

целесообразнос Экономическая применения системы ВАЗа заключ ется в повышении эффективности у равления, повышении коллективн ответственности бригад за конечні результаты труда, сокращении і производительных потеры рабоче времени, лучшем использовании новного технологического оборудов

Много еще остается внутренних решенных проблем. Особые труді сти комбинат постоянно испытыва с поставкой сырья из-за непода железнодорожных вагонов. На скла нет запасов сырья, работаем с лес», что неоднократно приводило остановке комбината. Сегодня и получено более 60 тысяч тони м мора. это полумесячная работа к бината, в том числе в декабре не, получено 17 тысяч тони.

В ОПРОСЫ организации с циалистического соревног ния — тема выступления М. КРЫЛОВОЙ, зам., председате профкома «Ангарскиефтео синтеза».

— Наш коллектив инициатором отраслевого и ластного социалистического ревнования за досрочное выпо нение заданий 10-й пятилетки в честь 110-й годовщины со в рождения В. И. Ленина.

Всю прошедшую пятилет мы соревновались под де зом «В борьбе за высокую фективность и качество рабо — ни одного отстающего

В социалистическом сорем вании участвует более 98 п центов работающих, 23392 бочих взяли индивидуальн обязательства, из них 2 человека полиняли личные п ны повышения производите. ности труда.

Социалистическому соревно нию отводится особая поль осуществлении задач науч технического прогресса, 3108

Окончание на 4-й стр.

хх городская партийная конференция --

прения по докладу

женерно-технических работников объединения приняли личные творческие планы и вовлечены ем, в 1979 году уже 32, то в 1980 в трудовое состязание за новышение эффективности производства, внедрение достижений науки и техники. Ежегодно от внедревия мероприятии по личным творческим планам экономический эффект составляет около 3 млн. рублей.

Первые тря года пятилетки коллектив объединения и все подразделения успешно справлялись с выполнением производственных заданий. Последние два года коллектив объедииспытывает большие нения трудности.

В немалой степени это зависит от самого коллектива: из-за браков в работе, нарушений технологического режима.

И все же эти трудности связаны с неудовлетворительным, неритмичным вывозом тотовой продукции и недостатками в обеспечении сырьем. Для преодоления этих трудностей по принципу «рабочей остафеты» коллектив объединения ваключил договор на соревнование с коллективом Иркутского отделения ВСЖД на 1980 год. Этим договором были приняты взаимные обязагельства, направленные на улучшение работы железнодорожного транспорта. Ход выполнения этого договора был обсужден с хозянственными и профсоюзными руководителями железной дороги. Но желаемого успеха мы пока не достигли. Сорваны сроки строительства пропарочной станции. медденными темпами ведется реконструкция станций Китой-Комбинатская и Сортировочная.

Н А трибуне директор политехникума В. П. БАТУ-

техникум ведет подготовку специалистов среднего звена для связь через абонентский теле- ско-молодежный коллектив уже едоровая рабочая атмосфера. С предприятий нефтехнини. За рраф. В квартирах Ангарска ус- выполнили задание пятилетки.

Окончание. Начало на 3-й стр. стили 1626 специалистов народного хозяйства страны.

Если в 1976 году только 3 выпускника получили дипломы с отличигоду 41 учащийся получил диплом с отличием.

Успех работы учебных запедений но многом зависит от постановки проформентационной работы среди учащихся, воспитания у них профессибивльной направленности.

Пути к повышению качества знаний учащихся партийные организации, педагогические коллективы учебных заведений видят прежде всего в правильной организации учебного занятия, в его реальной структуре, в совершенствовании методов обучения и воспитания.

Партийные организации, администрация базовых предприятий не только должны, а обязаны помочь школам, другим учебным заведениям в создании и совершенствовании кабинетов и лабораторий на самом высоком техническом уровне с комплексным внедрением в учебный процесс технических средств обучения,

К нашим проблемам следует отнести острую нехватку учебно-лабораторных площадей. Техникум рассчитан всего на 650 человек. Обучается же около 1700 человек. К 1983 году будет обучаться более 2000 человек. Необходимо строительство учебно-лабораторного корпуса и мастерских, что позволило, бы полнее удовлетворить потребность в кадрах.

О ПРОБЛЕМАХ службы связи говория Л. И. БАЕВ, начальник узла связи.

- В 1981 году абсиенты горедской телефонной сети получат возможность автоматического выхода со своих квартирных телефонов на телефонную сеть страны. Более 60 предпри-- Ангарский политехнический ятий получили устойчивую документальную, оперативную

для чек, 55 процентов переведено на трехпрограммное вещание. Смонтирована и одана в эксплуатацию автоматическая городская телефонная станция на 8 тысяч номеров. За пять лет установлено 7800 телефонных аппаратов.

> Таким образом, за десятую пятилетку средства связи в городе получили такое же развигие, как за предыдущие 20 лет.

> В 1980 году по рекомендации ГК КПСС и используя опыт других предприятий города мы внедрили единый политдень и идеологические планерки.

> На идеологических планерках заслушиваются руководители цехов, участков, отделений связи о проделанной работе воспитанию коллектива. Чтобы планерка проходила быстро и оперативно, партийным бюро разработана специальная памят-

> Мы отдаем себе отчет, что в нашей работе, к сожалению, есть и недостатки. Это печеткая работа наших служб 07, 08, 09, имеются случаи несвоевременной доставки печати и корреспонденции, невнимательное отношение к клиентам.

В городе сейчас 18 телефонных станций, необходимо уже сейчас решать вопрос о создании единой городской телефонной сети и радиофикации.

3 A годы десятой пятилетки число комсомольско-молодежных коллективов в городе возросло со 168 до 249. Сегодня каждый четвертый молодой рабочий трудится в их составе, говорил в своем выступлении В. А. ИВАШКО, первый секретрудовые подарки к XXVI съезду КПСС, свыше 900 молодых рабочих и 31 комсомоль-

воспитанию молодежи. Необхономсомольско-молодежных коллективов на важнейших участках промышленного производст- по деревообработке. ва. Мало стали уделять этому направлению работы в «Китойлесе», на керамическом заводе, заводах вентиляционных и монтажных заготовок, в пассажирском автотранопортном прецирыятии, на ТЭЦ-9, ПРП Иркутокэнефго и во многих других комсомольских организациях. особой остротой звучит вопрос

о создании комсомольско-молодежных коллективов в легкой промышленности и сфере обслу-

Городскому комитету комсомола необходимо пересмотреть систему городского сопиалистического соревнования сред комсомолиских организаций и комсомольско-молодежных коллективов с учетом работы созданных РК ВЛКСМ, Много предстоит еще сделать и по организации Всесоюз-

ной эсгафеты комсомольских дел.

В комсомольских организациях города бытует практика, когда секретарями партийных организаций назначаются пропагандисты комсомольской политсети, не вмеющие опыта пропагандистской работы, не владеющие методикой ведения ванятий.

Областным комитетом комсомола в текущем году просчитана комсомольская прослойка среди школьников по городам и районам области. Оказалось, что в нашем молодом социалистическом городе самая низкая комсомольская прослойка среди учащихся, которая составляет в настоящее время 32 процента, в то время как лучшие города и районы области, в том числе и сельские. имеют 65 — 80 процентов.

D ИТМИЧНОСТИ в работе, труду без рывков и авралов по недельно-суточным гратарь ГК ВЛКСМ. Готовя фиюам посвятил свое выступление бригадир ДОКа-1 А. Г. ПОДВАРКОВ.

-В комлективе должна быть годы 10-й пятилетки мы выну- тановлено 30 тысяч радното- Однако у городской комсо- 35 наша бригада намного помо- мощника.

мольской организации имеются лодела. Благодаря усилиям комзначительные резервы для улуч- мунистов бригады и старым шения работы по трудовому кадровым рабочим парни и девушки влились в коллектив, димо дальненинее совершенство. Очень много приходится думать вание работы по созданию о закреплении кадров потому. что наша профессия отнюдь не романтична, обычная: станочни

> Основной костяк бригады-молодежь, есть полная возможность создания комсомольскомолодежной бригады, и, думаю, в январе 1981 года мы ее создадим. А это очень хорошо будет влиять на воспитание молодежи и на работу в целом.

> М Ы вправе рассчитывать на вашу, товарищи, помощь, сказал в овоем выступлении редактор газеты «Знамя коммунизма» В. А. СТАРИКОВ.

Наш умный, образованный и достаточно информированный читатель, открывая газету, надеется найти в ней не менео умного и интересного собеседника, который бы повел его за собой, помог осмыслить сегодняшний день, открыть повую, неведомую страницу жизни и эсиять в этой жизни достойное MECTO.

Выступая против негативных явлений, поднимая проблемы городской жизни, газета формирует общественное мнение. В этом ее главная сила. Но газета сильна и властью партийного комитета.

Читателям важно знать, как реагируют на их сигналы, на их письма руководители города, какие ими принимаются меры. скажем, по улучшению работы общественного транспорта, торговли, благоустройства. Пока же переписка с читателями по этим актуальным вопросам илет на уровне заместителей начальника автопредприятия, заместителей начальников орсов и т. д. Не первых лиц, а именно заместителей. Думаю, что вновь созданные райкомы и райнсполкомы в особенности со всей ответственностью отнесутся к этой стороне дела, будут видеть в партийной газете своего верноприходом выпускников СГПТУ- го союзника и надежного по-

В канун новогоднего праздника и во все дни вимних каникул во всех фотографиях нашего города будут установлены повогодние елочки.

Дорогие ангарчане, не забудьте сфотографировать ваших детей. Фотографии изготовляем как в черно-белом. так и в цветном исполнении.

Кроме того, фотографирование детей в эти же дни и в дни зимних каникул будет производиться в местах зимнего отдыха детей, там, где будут установлены городские новогодние елки, красочные стенды с персонажами любимых героев детских сказок и мультфильмов, а также у снежных Деда Мороза и Снегурочки и чучела сибирского

Третий тираж погашения облигаций четвертого Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства 1949 года на сумму 800 млн. рублен состоялся 9 декабря 1980 года. Официальная таблица будет опубликована в центральных газетах 24 декабря 1980 года, а оплата сберегательными кассами вышедших в тираж погащения облигаций начиется 25 декабря 1980 года.

Оплата облигация, не вышедших в тираж погашения, на сумму 224 млн. рублей начнется по предъявлению облигаций в сберегательные кассы 10 февраля 1981 года. (2252).

. . . жачит пиндоловон

29-30 декабря 1980 года в г. Владимире состоится дополнительный НОВОГОДНИЙ ТИРАЖ денежно-вещевой лотереи на сумму 30 мин. рублея.

Приобретайте билеты денежно-вещевой лотереи новогоднего выпуска.

30 декабря 1980 года в Москве состоится 118-й тираж по Государственному трехпроценты вымгрышному займу выпуска 1966

ЧЕТВЕРГ, 25 декабря 1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА 9.00-«Время». 9.40-Утренняя гимнастика. 10.05-«Отзовитесь, горнисты!», 10.35-Концерт Государственного Красноярского ансамбля танца Сибири. 11 20-«Клуб кинопутешествий». Ведущий Ю. А. Сенкевич. 12.20- Но. вости. 15.00-Новости. 15.20 - К 63-я годовщине провозглашения Советской власти на Украине. Программа гелевизионных документальных филь. «Последняя охота». мов: «Комсомольск-на-Днепре» (Ки-«Шахматная школа». Класс разряд. 20. Летучий корабль. 14-10. ников. Эндшпиль. Ведущий - международный гроссмейстер Ю. Л. Авербах. 16.30—«Дела Московского 15-10, 16-40, 18-10, 19-40, 21-10. комсомола». 17.00 — «Спор-клуб». 17.55-- «МЭИ — школа инженеров». Документальный фильм. 18.15 _ видению). Сказка о попе и его ра-Играет камерный ансамбль «Гар- ботнике баяде. 15-20. мония» Киевской государственной филармонии. 18.45-Ленинский уни- замужем. 15, 17. верситет миллионов. «Проблемы свободного времени». 19.15-«Сегодня в осенью, 16, 18, 20. Мама. 14-30. мире». 19.30-К XXVI съезду КГІСС. «Главы Великой книги». Фильм 4.д. 12, 16. 19-30. Горькая ягода. 10. «Весна созидания», 20.25-Премьера 14-30, телевизионного художественного фильма «Кодовое название «Южный го царства. 10, 12, 14, 15-30, Площадь гром». 1-я серия. 21.30-«Время». Сан-Бабила, 20 часов (дети до 16 22.05—«Что? Где? Когда?». Телевизи. лет не допускаются).. 17-20. 19-10 онная викторина. 23.30-«Сегодня в (удл.), 21-20. мире». 23.45-«Благовещенск» Доку-

дия телевидения).

2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.30-«Приангарье». 20.00-«Мы и явкон». 20.50-«Уссурийская тайга». Документальный фильм. 21.05-«Товары для народа».

«МИР» — Экипаж (2 серии) 13, 19, 21-40.

Открыта предварительная продажа билетов на новые цветные художественные фильмы «Кругое поде»

«КОМСОМОЛЕЦ» — В зоне особоев), «Корабелы» (Киев). 16.00— го внимания. 14 (удл.), 16-20, 18-10.

«ПОБЕДА» — по данным уголовного розыска. 10, 11.30, 13 «ОКТЯБРЬ» — Четыре мушкетера (2 серии, без права показа по теле-

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Впервые

«ГРЕНАДА» — Сыщик (2 серии).

«ПИОНЕР» — Принцеоса подводно.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» ментальный фильм (Иркутская сту. Жизнь прекрасна. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50. Зал «Восход» - Сказание о Сиявуше (2 серии). 12, 17-20, 20-40. Юность поэта. 10-10, 15-30.

> Коллектив учителей школы № 30 выражает искреннее соболезнование учителю школы Мазарчук Тамаре Петровне по поводу Смерти

> > отца

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 декабря в актовом зале строителей в 15 часов созывается пленум Центрального РК KHCC.

ПРИГЛАШАЕТ ЛИТОБЪЕДИНЕНИЕ

В четверг, 25 декабря, в кабинете печати редакции газеты «Знамя коммунизма» состоится очередное запятие членов литературного объединения.

Начало в 18 часов.

Утерянный аттестат Е № 406866, выданный ШРМ № 7 в 1968 г. на имя Назина Виктора Андреевича, считить недействительным. (2249).

Больничный лист за № 024425 на ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Вернемся имя Галиева Виктора Маликовича считать недействительным. (2251).

> Коллектив агентства Аэрофлота выражает глубокое соболезнование Шангиной Александре Алексеевне по поводу тяжелой утраты смерти матери

ЮСЕВОИ Веры Ивановны

Қоллектив городской больницы № 2 глубоко скорбит по поводу кончины старейшего работника ЮСЕВОЯ

Веры Ивановны

и выражает искреннее соболезнование родным и близким покон-



АДРЕС РЕДАКЦИИ: улипа Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; ваместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел виформации — 2-55-57; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-51-67; промышленный отдел - 2-23-17; бухсалтерия в общественная приемная — 2-45-83; отден культуры, быта и писем — 2-24-85 фотолаборатория и машоюро — 2-53-31; корректоры — 2-20-68.